



甲午年十一月初一
2014年12月22日
星期一

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

地址 杭州市文一路80号 12号楼 邮编 310012

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

厉志海考察杭州地铁工程建设时要求 项目建设运营和职工素质提升同步推进



厉志海(右一)在杭州地铁调度中心 嘉看地铁快速运行。记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 钱江路通段将于羊年春节前投入试运营。12月19日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海坐上地铁,体验轨道交通首分钟 杭州地铁4号线一期工程首

交通带来的高速便捷。他说,地铁建设是改善交通拥堵、方便群众生活、推动区域发展、提升城市品位的重要民生工程,承担着社会责任,发挥着社会效益。他强调,项目建设运营和职工素质提升要同步推进。

当天上午,实乘体验后,厉志海一行考察了建设中的杭州地铁4号线项目、地铁指挥中心。在听取了杭州市地铁集团负责人有关地铁工程建设总体进展情况的介绍后,厉志海说,地铁建设是改善交通拥堵、方便群众生活、推动区域发展、提升城市品位的一项重要的民生工程,是城市现代化的标志。地铁建设承担着社会责任,无论从城市发展、百姓需求,还是从地铁集团本身的利益看,都要求杭州地铁规划建设尽快由线成网,增加里程,形成规模。通过这几年的探索和实践,杭州地铁的规划越来越周密完善,项目建设积极稳妥,进展有序,安全运营管理水平日益提高,经济效益特别是社会效益逐步显现。

他强调,地铁建设压力大,任务重,在加快建设进度的同时,要把项目建设和运营的安全有序放在工作的首位。地铁是公共设施,广受社会关注,同时,项目建设又在地下施工,管理难度大,因此更需要切实提高建设和运营管理水

厉志海强调,要重视加强员工队伍建设,既要按岗位职责严格要求,又要真心善待职工,维护好职工的合法权益。他说,项目建设运营要和员工素质提升同步推进,通过开展立功竞赛等途径,提升员工整体素质,并以此推动项目建设、运营水平的不断提升。

厉志海指出,对职工的利益关照,有利于提高职工队伍的凝聚力、向心力,有利于提升项目建设、运营的整体水平。不仅要关注员工的经济利益,更要关注他们的精神需求。厉志海希望地铁集团高起点建设,职工之家成为杭州乃至全省的典范。

据悉,近年来,杭州地铁工程建设、运营稳步推进,继2012年11月地铁1号

线建成通车后,2号线东南段也于今年11月投入运营,目前日客流量已达到40余万人次。在建设中的4号线一期工程首通段(起于近江站,止于彭埠站,里程9.5公里,设10个车站)目前已进入全面试运营调试阶段,计划于2015年春节期间投入试运营。届时,杭州市地铁1号线、2号线东南段、4号线首通段将实现初步成网的运营目标。

在工程建设的同时,杭州市总工会和地铁集团联合开展了杭州地铁工程建设立功竞赛活动,46家单位踊跃参加,形成了保节点目标、保工程质量、保安全生产的浓厚氛围,有力地推动了工程建设的进程,工程质量、施工安全得到了明显提升。

省总工会党组副书记、副主席、巡视员曹国旗,省总工会副主席周小兵,省总工会副巡视员刘小潮,省总工会常委王志新,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜,市总工会常务副主席吴仁财等陪同调研。

500份《浙江工人日报》送劳模先进

象山县总连续5年赠 爱心报刊

本报讯 记者王海霞 通讯员冯丹丹、李奕宇报道 近日,不断有电话打进象山县总工会办公室询问,爱心报刊的订阅情况。原来,象山县总工会一年一度的爱心报刊赠送活动开始了。除了赠送给优秀企业工会2000余份爱心报刊之外,将有500份《浙江工人日报》赠送给企事业单位优秀职工以及劳模等先进个人。

自2010年开始,象山县总工会每年都为部分优秀企业工会赠送《浙江工人日报》、《工人日报》、《中国工运》、《浙江工运》等各类工会报刊杂志2500余份。5年来,共计赠报刊1.3万余份。

为了让广大职工享受到工会带来的文化关爱,丰富职工群众的精神文化生活,帮助职工了解、掌握涉及职工政策条例的最新动态,今年,象山县总工会赠送报刊的对象,从优秀企业工会向普通职工群众、优秀先进企事业单位职工、工会主席、工会信息通讯员、各类技能比武先进等优秀个人扩展。

爱心报刊赠送得到了职工群众的欢迎。截至目前,已有500余名职工、优秀个人预订了爱心报刊,远远超出计划数。职工的需求,我们必须尽力满足。我们将根据实际情况,增加爱心报刊的预定量。象山县总工会相关负责人表示。

本报时评

囤积21张车票之无奈 何解?

杭民

近日,一则夫妇囤21张春运车票的新闻挑动了人们的神经。据报道,从12月7日开始,每遇正点、半点,在上海某研究院工作的季先生和太太都要准时坐在电脑前,为的就是抢两张春节回哈尔滨的车票。十多天来,他们已经囤积了从2月4日至15日的共21张票,避免最后抢不到票。至于多余的票,提前15天退了就没损失。

尽管今年春运前夕,铁路总公司出台了提前15天免退票费等规定,但一票难求的局面,依旧是那么火爆,让我们始终感叹回家的路好辛苦。为了能在节前回家和亲人团聚,大家都铆足了劲,想方设法在抢票,而囤积21张车票,显然是利用今年的新规定在最大可能地抢票。

全价退票政策下,针对个别囤积多张不同日期车票,铁路部门回应不鼓励,希望还是能尽可能地把机会让给更多的旅客。是啊,囤积了那么多的车票,最后却仅仅只需要2张,肯定会让其他需要者抢不到回家的车票,也从某种程度上人为加剧了抢票的难度。可是,我们也得理解囤积车票者的心情,一票难求,为了能回家过年,也是不得已而为之的手段,况且,也没违规。

因为囤票事件,有人开始质疑铁路总公司,提前15天免退票费的规定,因为它让囤票没成本。春运已经持续了很多年了,为什么我们的买票规则总是那么经不起现实考量呢?

一方面,铁路部门要进一步完善、健全春运购票规则,使之更加精细化、精致化,方便公众有效购票,比如,网络订票是否应设置数量规定、提前15天退票应试行阶梯式收费,以遏制违法囤票。同时,我们更需要期盼带薪休假、探亲假等制度能切实落地。国家实行带薪休假制度,其实就是为了缓解节日出行压力集中的问题。可是,在目前带薪休假落实不如人意的背景下,春运压力显而易见。因此,我们更期待通过带薪休假等制度的执行力来缓解春运压力,实行人性化的假期制度。

沟通热线

88851111

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国建设银行 China Construction Bank

浙江省分行 客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行 Agricultural Bank of China

大行德广 伴您成长 客服热线:95599 www.abchina.com

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

ICBC 中国工商银行

浙江省分行 电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

绍兴市工会召开第七次代表大会

钱建民戴震华讲话

阮坚勇当选为市总工会主席

本报讯 记者冯伟祥报道 12月17日至19日,绍兴市工会第七次代表大会隆重召开,来自全市各行各业的300多名正式代表和特邀代表汇聚一堂,共绘绍兴工运事业发展新蓝图,大会选举产生了绍兴市总工会新一届领导机构。绍兴市委书记钱建民,省总工会党组书记、常务副主席戴震华出席大会并讲话。

钱建民首先代表绍兴市委、市人大、市政府、市政协,对大会的召开表示热烈祝贺。他在讲话中充分肯定过去五年全市工会工作取得的显著成绩,希望广大职工以劳动创造托起中国梦,强化历史担当意识,把个人理想、家庭幸福与绍兴发展和国家命运紧密结合起来,与时代同发展,以改革创新助推转型升级,积极参与支持改革,踊跃投身创新实践,充分发挥首创精神,不断提高企业创新能力建设,产业发展层次和经济竞争能力,劳动关系和谐促进社会稳定和谐,以实际行动促进企业和谐发展、社会和谐进步;以劳模精神争创一流业绩,发扬忠诚、敬业、创新、奉献的绍兴职工职业精神,争做知识型职工、技能型人才,努力实现自身价值。

钱建民强调,过去五年,全市各级工会组织主动适应新形势、新情况,创新工会的组织体制、工作机制和活动方式,团结凝聚广大职工,引导提升广大职工,关心关爱广大职工,把工会组织的活力激发出来,让工会真正成为职工之家,不断开创工会工作新局面。

钱建民要求各级党委政府要深化党建带工建,三级联动创新,赋予工会更多的资源和手段,把党政所需、职工所盼、工会所能的事交由工会去做,更好发挥工会的作用。要重视工会干部队伍建设,选优配强工会领导班子,关心工会干部成长,加大工会干部培养、选拔、交流力度,不断增强工会组织的凝聚力和战斗力。

省总工会党组书记、常务副主席戴震华出席会议并代表省总工会致祝词。

戴震华充分肯定了绍兴市工会工作取得的成绩。他说,绍兴工会第六次代表大会以来,全市各级工会组织坚持围绕中心、服务大局,团结动员广大职工积极投身经济社会建设,在立足岗位建功立业,切实服务职工和维权职工合法权益,大力繁荣企业文化,不断强化工会自身建设等方面创造了有特色、有影响的经验,许多工作走在了全省乃至全国的前列。全市广大职工紧紧围绕市委、市政府的决策部署,以高度的主人翁责任感和饱满的劳动热情,积极投身社会建设和经济转型的洪流,为绍兴经济社会发展作出了重要贡献,充分展示了工人阶级的伟大品格,谱写了新时期绍兴工人运动新篇章。

戴震华指出,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗正

在成为我们这个时代的主旋律,全面深化改革、依法治国、经济发展新常态正在成为我们这个时代的关键词,建设“两美”浙江正在成为全省人民的生动愿景,这都为我们工运事业发展提供了新的发展机遇,也对新形势下做好工会工作提出了更高的要求。

戴震华希望绍兴各级工会组织和工会干部积极适应新常态,实现工会工作与时俱进,持之以恒加强基层工会建设,努力让基层工会真正成为组织、引导、服务和维护职工权益的主角,积极推进依法治会,不断提高工会工作法治化、制度化水平。

戴震华最后表示,省总工会相信,广大职工群众和各级工会组织一定能担负起历史重任,在奋力推进“两美”浙江、法治浙江建设中展现新风采、创造新业绩、作出新贡献。

绍兴市人大常委会副主任、绍兴市总工会主席阮坚勇代表绍兴市总工会第六届委员会向大会作了题为《建设学习型服务型创新型开放型实力型工会,为加快推进绍兴现代化步伐而奋斗》的工作报告。

大会选举产生了绍兴市总工会第七届委员会委员、经费审查委员会委员。阮坚勇当选为绍兴市总工会主席,孙炳方、陈文华、吴海明、杨柏勇、章顺德当选为副主席,孟成功当选为经费审查委员会主任,刘建新当选为副主席。

只有工作 才能忘记自己是病人

记省五一劳动奖章获得者、最美基层干部朱忠华



行进浙江·精彩故事
本报记者走基层
寻访最美劳动者

记者王海霞 通讯员寿芳、王康洪报道 他是一个肝癌患者,面对医生多次告诫,不要再工作了,可他总笑着说:只有工作,才能暂时忘记自己是一个病人,才有利于治病。

他就是临安市板桥镇人大主席朱忠华,浙江省五一劳动奖章获得者,一名最美基层干部。27年来,他坚守乡镇,始终心系群众,为群众办好事、办实事。

近日,记者走进板桥镇,听百姓深情讲述他的故事。

在基层工作起来才踏实

1987年,25岁的朱忠华来

想法。

千洪乡是临安市紧邻安徽的偏远小乡,交通很不方便。朱忠华一直挂念着打通由千洪乡朱湾村连接西天目乡吴家村的千西线的事,老百姓对这条路也是望眼欲穿。2004年炎夏的一天,朱忠华组织相关班子成员和责任科室负责人,实地踏勘3.2公里线路的情况。当时他抱恙在身,同事们劝他不要去,等踏勘回来向他汇报。朱忠华说:听到的与看到的不一样,只有自己去看了,才能了解到真实的情况。

他顶着烈日,冒着酷暑,汗流浃背地沿着蜿蜒陡峭的山路奋力攀登上到山腰,终于因体力不支晕倒。同事们慌乱起来,一边打医院的急救电话,一边进行抢救。几分钟后,朱忠华苏醒过来,同事们要扶他回去,他却坚定地说:

谁也不要多说了,路是一定要走完的。他不顾劝阻,艰难地站起来,坚持走完了全程。

前人栽树,后人乘凉。如今,千西线已经通车3年多了,对于西天目、千洪等地的农家乐发展更是如虎添翼。朱湾村的村民们感慨地说:喝水不忘挖井人。朱书记虽然调走了,但我们都不会忘记他!

工作了,才有利于治病

长期繁重的工作和没有规律的生活透支了朱忠华的健康。2009年8月,镇里组织干部体检。(下转第4版)

打虎绝不手软 拍蝇毫不留情

2014年党风廉政建设和反腐败斗争回眸

据新华社 决心前所未有,力度前所未有,成效前所未有。2014年,党风廉政建设和反腐败斗争注定在党的建史写下浓墨重彩的一页。

今年以来,党中央高度重视反腐倡廉工作,坚定不移反腐败,驰而不懈抓作风。各级纪检监察机关狠抓大案要案、严格正风肃纪、深化体制改革,打出一套反腐组合拳,打掉一批老虎、苍蝇,提振了全党信心,赢得了人民信任。

挖蛀虫,加大惩治腐败力度,遏制腐败蔓延势头。

坚决惩治腐败,是以习近平同志为总书记的新一届党中央从严治党的重要抓手。

这一年,打虎绝不手软。

中央纪委以党的十八大后不收敛不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的中管干部为重点,严格监督执纪问责。

今年以来,除周永康、徐才厚外,另有30多名中管干部因涉嫌严重违纪违法接受组织调查,其中既有省一级地方党委政府的负责人,也有中央部门单位一把手,既有中央企业的老总,也有纪检系统

的干部。截至目前,毛小兵、沈培平、谭力、万庆良、韩先聪、杨森林等人涉嫌犯罪问题及线索已移送司法机关依法处理,正在立案调查的还有朱国明、隋凤富、梁滨、赵少麟、任润厚、聂春玉等案件。

这一年,拍蝇毫不留情。

今年以来,全国纪检监察机关立案结案数量、给予党纪政纪处分和移送司法机关处理人数等,均达到了纪委恢复组建以来的最高值。仅上半年,全国纪检监察机关给予党纪政纪处分的人数就比去年同期增长三成多。

这一年,猪、狐永不停止。

4个月时间,猪、狐2014专项行动就从60多个国家和地区缉捕外逃经济犯罪嫌疑人400名,其中涉案金额千万元以上的140多名。

刹歪风,涤荡党内顽瘴痼疾,铲除滋生腐败土壤。

今年以来,中央政治局以上率下,各地各部门积极行动,深入落实中央八项规定精神,持之以恒纠正“四风”,从怎么开会、怎么发文、怎么吃饭这些具体问题抓起,向公车私用、公款旅游、公款送月饼这些小处着手,一个节点一个

节点狠抓落实。

于关键节点处鸣警钟。

五一前夕,中央纪委官方网站开通纠正“四风”监督举报直通车;端午前夕,推出“清廉过端午”纪检监察机关在行动专题;中秋前夕,开通公款送月饼等“四风”问题举报窗。

向顶风违纪者严问责。今年以来,全国共查处违反中央八项规定精神问题5万多起,处理党员干部6万多人,给予党纪政纪处分2万多人,均是去年全年的2倍多。

对典型大要案勤曝光。各级纪检监察机关及时通报典型案件,起到了警

示震慑作用。今年以来,中央纪委先

后6次对26起违反中央八项规定精神突出问题进行通报,各省区市纪委也先后130多次对700起典型问题进行了曝光。

经过这一轮冲刷洗涤,公款消

费的虚火退了,车轮上的腐败少了,迎来送往的规矩破了,党风政风为之一变。

扎篱笆:改革纪律检查体制,填补党内监督空白。

一方面大力纠风反腐,逐步营造不敢腐的氛围;一方面出台并实施,通过新设、调整等方式,最终实

现党的纪律检查体制改革实施方案,着力构建起不能腐的机制。

改革,磨亮了巡视工作这把党内监

督的利剑。

今年以来,中央加快巡视节奏,从去年的2轮增至3轮,共巡视40个地方、部

门,实现了对31个省(区、市)和新疆生产

建设兵团的全覆盖。

根据中央巡视组移交的问题线索,中央纪委查处了一大批腐败案件。

今年11月,中央又启动对13个单位的专项巡视,形成了对全部中管单位的全覆盖态势。

改革,延伸了派驻机构这个党内监

督的触角。

不久前,中央决定在